

17年前,吴桥县大辛村村民张立胜因收养弃婴受到广泛关注。如今,当年的女婴已长大成人,善良朴实的张立胜却突遭横祸,生命垂危——

不幸严重烧伤 期待爱心救助

本报记者 孙亮 李婉秋 摄影报道

“捡”回来一个嗷嗷待哺的唇腭裂女婴,家住吴桥的张立胜夫妇把她当成亲生女儿来抚养,无论是吃穿还是上学,这对心地善良的夫妇为这名女孩倾尽了所有。女孩一天天长,出落得乖巧懂事,落落大方。一家人虽然生活拮据,但却其乐融融。

不想几天前的一场事故,彻底打破了这个家庭的平静。严重烧伤的张立胜被送进医院,生命垂危,高额的医药费几乎压垮了一家人。危急关头,不少热心人为这家人伸出了援手。大家的爱心感动着深受病痛折磨的张立胜,给了他死和死神抗争的勇气。

收养弃婴 多年悉心照顾

时间回到2007年9月25日的中午。吴桥县桑园镇大辛村的杨淑芬刚从地里干活回来,就听邻居们说村边公路旁有个弃婴,她忙和家人跑了过去。她拨开人群看到,地上襁褓里的婴儿正哇哇大哭。心里一酸,杨淑芬把孩子抱回了家。

经过医院的检查,这个女婴是当天上午出生的,身体状况良好,只是患有先天性唇腭裂。杨淑芬的儿子张立胜和儿媳戚利洪赶紧买来奶粉,细心照顾这个嗷嗷待哺的孩子。添了个新成员,一家人都非常高兴,大家轮流守在孩子身边,喂奶、换尿布、哄她睡觉,几乎不敢离开半步。觉得和这个女孩很有缘分,家人给她起名叫缘缘。之后,张立胜在吴桥县民政局办理了正式的领养手续。

当时,本报对张立胜夫妇和弃婴的故事进行了报道。一些热心人专门驱车来到张立胜家中,为缘缘送来奶粉、新衣服和玩具。热心市民鄂文娜看到本报有关缘缘的几篇报道后,心里既难过又感动。在她的联系和帮助下,沧州口腔医院的专家们为缘缘进行了会诊,并联系了技术更加先进的天津口腔医院准备为缘缘做修复手术。期间,缘缘患肺炎被送进了天津市儿童医院。张立胜夫妇几乎花光了结婚几年来的全部积蓄为孩子治病。

在本报的持续关注下,许多热心市民和单位为缘缘捐款捐物。缘缘的身体康复后,天津口腔医院的专家为缘缘进行了几次唇腭裂修复手术,手术获得成功。

村民们告诉记者,多年来,张立胜夫妇一直特别疼爱缘缘。这让张立胜夫妇的儿子都有些“吃醋”,觉得爸爸妈妈太偏爱妹妹。一晃17年过去了,缘缘已经长大成人如今在一所医学院校学习护理专业。



17年前,缘缘的到来给了一家人很多快乐(资料片)



尚未脱离危险的张立胜

突遭横祸 一家人陷入困境

多年来,张立胜和妻子戚利洪靠打零工供两个孩子上学,日子虽然拮据,但也其乐融融。谁知前些天,命运却和幸福的一家人开了个玩笑。

5月15日中午,戚利洪和女儿缘缘回到家中,很快闻到了一股煤气味。戚利洪正想打开窗户通风,忽然听到“砰”的一声响,是从厨房传出来的。这时,张立胜从厨房里跑了出来,他的头发全没了,整张脸肿了,双臂上的皮肤脱落了一大片。看到爸爸的惨状,缘缘赶紧拿起水管接上水龙头,用凉水为张立胜从头到脚冲洗,试图让他身体降温。戚利洪则

拨打了“120”。很快,张立胜被送往当地医院救治,由于伤势过于严重,他又被送往市中心医院进行救治。

“我也是慌神了,没带多少钱,只能给文娜姐打去了电话,她马上赶到了医院,将5000元钱塞到我手里,说这是她的一份心意。”戚利洪告诉记者,这么多年,她一直和好心人鄂文娜保持着联系,对方也经常打电话关心缘缘的学习和生活,她们早已成了亲人。

经过几个小时的紧急救治,张立胜的命暂时保住了。可是,他的伤情远比大家想象的严重:全身烧伤面积达85%,属于三级烧伤,随时有生命危险。第二天,张立胜全身红肿,尤其双臂肿了好几圈。他的皮肤创面开始渗出液体,整个人基本被纱布裹着。由于属于吸入性烧伤,他的喉头出现水肿,呼吸困难。

接下来的几天中,医生每天为张立胜输血浆和抗感染的药物。但张立胜的肺部还是出现了感染,情况不容乐观。

一刻不离 女儿给他鼓励

“从前,丈夫是家里的顶梁柱,如今他静静躺在病床上,话都说不出来,我感觉天都塌了。”看着病床上的丈夫,戚利洪泪流满面。

张立胜受伤住院后,缘缘第一时间向学校的老师请了假,一刻不离地守护在爸爸的床边。每天,缘缘都会给爸爸说鼓励的话,唱歌给她听,还给他讲学校的趣事。张立胜虽然不能开口说话,但听到女儿的声音,也发出了“哼哼”的声音。缘

缘告诉爸爸,等他康复了就带他出去玩。看到爸爸眼角滴出的泪水,缘缘的心如刀割一般。

在缘缘的心中,爸爸是个开朗、细心并且顾家的人。每次从外面干活回来,张立胜都会逗缘缘玩一会儿,和女儿分享一天中遇到的事儿。家里的活儿,他从来都是抢着干,很少看他坐下来休息的时候。平时总是乐呵呵的,没有听他说过累。

“我有什么心里话都愿意和爸爸分享,他从来都是鼓励我,让我面对困难时要坚强,不能退缩。”缘缘说,爸爸乐观向上的性格也深深影响了她。每次看到爸爸手上厚厚的茧子,她都会暗下决心,一定要好好学习,将来工作了好好孝敬父母。

众人相助 暖流汇入病房

为了给张立胜治病,戚利洪拿出了家里的所有积蓄,又向亲戚朋友借来一些钱,但仅仅一周的时间,筹来的30万元钱便花光了。后期的治疗至少还需要几十万元,这让戚利洪和家人一筹莫展。

“女儿缘缘和儿子佳辉昨天跟我说,爸爸住院需要的钱太多,他俩想辍学打工挣钱给爸爸治病。我说不行,有妈在,咱们一家人一定能渡过难关。”说到这里,戚利洪忍不住抽泣起来。

得知张立胜受伤的情况后,桑园镇大辛村的村干部组织村民进行了捐款。“他为人老实憨厚,人缘很好,平时村里有啥事他都会去帮一把。”前几天,村干部把大家捐的一万元钱通过微信转给了戚利洪。

由于治疗费用太高,戚利洪把张立胜的病情发到了“水滴筹”上,一周多的时间,共筹集善款29000元。一些热心人通过鄂文娜的朋友圈得知了张立胜的病情,共捐出善款4000元。张立胜的几名工友也赶到医院,将3000元钱塞到戚利洪的手中……

“那些帮助我们的好心人,我都记录下来。”戚利洪说着,向记者展示这张“爱心名单”,上面清楚地记录着捐款人的名字和捐款数额。还有一些捐款人不愿意透露自己的名字,直接通过转账给戚利洪,但她坚决不收。她告诉记者,不知道人家名字,让她以后怎么感恩。

记者了解到,张立胜目前还处于感染期,后续治疗还需要高额的费用。“大家的爱心给了爸爸很大的鼓励,相信他一定能闯过这一关。”缘缘告诉记者。

(如果您愿意伸出援助之手,帮助这家人渡过难关,请联系本报记者。电话:1772682756,13111768008。)